

高新区工委政法委

2022 年度整体支出绩效自评报告

贯彻落实市委市政府《关于全面落实预算绩效管理的实施意见》（石发〔2019〕8号）文件精神，遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，对政法委2022年整体支出情况实施了财政支出绩效自评价，形成本评价报告。

一、基本情况

（一）部门概况。

我部门负责执行党的路线方针政策和党中央重大决策部署，推动完善和落实政治轮训和政治督察制度；研究协调政法单位之间、政法单位和有关部门、地方之间有关重大事项；加强对政法领域重大实践和理论问题调查研究，提出重大决策部署和改革措施的意见和建议，协助党工委决策和统筹推进政法改革等各项工作；了解掌握和分析研判社会稳定形势、政法工作情况动态，创新完善多部门参与的平安建设工作协调机制，协调推动预防、化解影响稳定的社会矛盾和风险，协调应对和妥善处置重大突发事件，协调指导政法单位和相关部门做好反邪教、反暴恐工作。

（二）部门收支预决算情况。。

2022年，我部门年初共安排预算资金1496.48万元，全年预算数1675.01万元，截止12月底，共完成支付1609.08

万元。

（三）部门整体支出绩效目标、指标。

2022年，在区工委管委的正确领导下，认真落实政法各项工作部署，一是抓好维护社会稳定工作，及时分析研判稳定形势，加强情报信息工作，积极预防和妥善处置群体性事件。二是聚焦“长效常治”，深入推进扫黑除恶专项斗争，进一步提升人民群众的安全感和满意度。三是推进社会治安综合治理工作，坚持发展新时代“枫桥经验”，多元化解社会矛盾纠纷，创新社会治理，深化平安建设。四是深入开展法治宣传教育，适时开展集中宣传活动，提高全社会法治水平，增强人民群众法治意识。五是严密防范处置法轮轮等邪教破坏活动，防止发生出丑滋事事件，完成教育转化任务。六是加强社会服刑人员的教育管理，组织开展集中学习劳动，确保重新犯罪零目标。七是指导全区信访工作，督导落实信访问题处理和包联稳控等工作，协调解决各种信访事项，维护正常信访秩序。八是完成区工委、管委会和上级机关交办的其它工作。

二、自评工作情况

（一）自评的组织工作。

为保证预算项目资金专款专用，在严格按照规定的范围、标准和使用程序的基础上，努力提高资金使用管理的规范性、安全性和有效性的同时，进一步增强我单位工作人员绩效管

理理念，有效提高财政资金使用效益和效率，在部门领导的带领下，成立了绩效评价工作小组，收集各单位、处室提供的有关资金拨付、项目进度、质量验收等资料，对所有预算项目进行及时、准确、客观的评价，确保绩效自评工作顺利进行。

（二）自评的方法和过程。

按照部门预算绩效管理工作考核办法，及时开展项目实施前基础工作、事前绩效评估、绩效目标管理、绩效监控管理、绩效评价管理、绩效信息公开，确保财政资金使用规范、有效。

为了更好的开展自评工作，我部门制定了年度绩效指标。绩效指标权重总分设定为 100 分：一是产出指标 40 分，包含数量、质量、时效、成本指标。二是预算执行率指标 10 分，体现在预算执行进度上。三是效益指标 40 分。四是满意度指标 10 分。二、三级指标所占权重根据指标重要程度、项目实施阶段等因素综合确定，准确反映预算项目的产出和效果。同类评价对象的指标权重设置基本一致，便于评价结果相互比较。

三、部门整体支出绩效目标实现情况及指标分析

（一）总体绩效目标实现情况。

2022 年度，在区工委管委的坚强领导下，高新区政法委以党的二十大信访维稳安保工作为主线，坚持总体国家安全

观，坚决贯彻省委提出的“六个严防”工作要求，全面落实区工委管委各项工作部署，认真履职尽责，坚决当好首都政治“护城河”排头兵，确保了北京冬奥会、冬残奥会、全国“两会”、省党代会、党的二十大等关键时间节点的绝对安全、绝对稳定。开展社会稳定风险评估，对17个重大建设项目进行了评估。市域治理全方位深入推进，对照全国指引384项分解任务、省特色8组33条指引目标和6项负面清单，完成5轮市督导检查。梳理网格信息员2281人，城乡社区网格管理信息化覆盖率达到100%。打好“三场硬仗”，侦破非法集资、房地产领域、营商环境、骗保等各类经济案件23起，抓获犯罪嫌疑人71人，追赃挽损上千万元。信访维稳工作进一步提升，敏感时期未发生进京非访、进京集体访、赴省集体访，实现了“六个不发生”的工作目标。牵头组织开展了电动自行车综合治理工作，圆满完成电动车预约、集中上牌工作，全区共上牌12万余辆，上牌率位居全市前列。

（二）分项绩效目标实现情况及指标分析。

在项目实施中，我部门严格按照《预算管理制度》，确保专款专用。预算执行方面，根据“总量控制、计划管理”的要求从严控制行政事业经费，支出总额控制在预算总额以内；资产配置严格政府采购，按照预算科目规定使用财政资金，保障资金支出的规范化、制度化。预算管理方面，切实有效地执行了内部财务管理制度、资产内部管理制度，预算

资金按规定管理使用，较好地完成了当年任务目标。

2022年在领导的正确领导和工作人员的共同努力下，我部门全面完成了年初绩效工作目标及分项绩效目标。严格按照《预算管理制度》按规定办理政府采购，严格按照项目完成情况支付款项。项目完成的目标、社会效益、可持续影响、公众满意度等指标打分均在95分以上。

四、评价结论和评价等级

项目科学合理，管理规范，监管到位，完成较好，质量较高，运行保障有力，各项效益明显，群众反响较好，社会经济效益显著。根据项目书面材料和相关核查情况，对照2022年度整体预算支出绩效评价指标，评价小组完成对项目的各项指标评分。综合各项指标得分，评价等级为优秀。

五、存在的问题及改进措施

（一）存在的主要问题。

通过绩效自评结果对比倒查年初绩效目标设定质量情况，对项目数量指标、质量指标、社会效益指标等进行了全面梳理，发现部分项目预算支出计划应进一步完善、精确；对社会效益指标设定上不够精准，虽然设立的绩效目标比较清晰明确，但评价工作不好掌控，文字描述不够精准。

（二）针对问题提出具体的改进措施或建议。

我部门将严格按照预算资金绩效评价相关规定，积极完善预算绩效评价指标体系。把绩效目标作为项目实施的前置

条件，在设定绩效目标时，把项目评价工作考虑进去，提高资金使用的合理性和科学性，加大重大项目的事前、事中、事后监督管理，将资金同项目实施质量挂钩，提升资金的使用效能。

高新区工委政法委

2023年6月19日